

中国环境与发展国际合作委员会 2024年圆桌会开幕

冯飞赵英民致辞 刘小明作主题发言

南国都市报4月25日讯 4月25日，以“蓝色经济助力美丽海南”为主题的中国环境与发展国际合作委员会2024年圆桌会在海口开幕。海南省委书记冯飞，生态环境部副部长、国合会秘书长赵英民，联合国环境规划署副执行主任穆雷玛致辞；海南省省长刘小明、挪威驻华大使白思娜、丹麦驻华大使马磊作主题发言。

冯飞在致辞中指出，绿色和蓝色是海南的两个鲜明底色，蓝色经济是美丽海南的重要助力。当前，海南正利用独特资源禀赋，打造新质生产力的重要实践地，在“向绿图强”“向海图强”之间

形成了良性互动，加快探索“绿水青山就是金山银山”的实现路径。开放合作是海南绿色低碳发展的必由之路，期盼各位专家学者积极建言献策，希望生态环境部继续支持把海南作为国合会政策重要实践地。海南将以此次会议为契机，与周边各国深化海上风电、氢能、储能等清洁能源产业链供应链合作，共同推动区域能源转型与碳市场交易，为全球共同应对气候变化作出海南贡献。

赵英民表示，海南作为自由贸易港、国家生态文明试验区和国家低碳试点省，协同推进经济发展和生态环境保

护，多项生态环境指标领跑全国，生态优势不断转化为发展优势、竞争优势。生态环境部将继续支持海南加快推动发展方式绿色低碳转型，持续改善生态环境质量，努力建设生态一流、绿色低碳的自由贸易港，在实现高质量发展中谱写美丽中国海南篇章。本次会议是国合会发挥国际智力资源优势，支持地方绿色低碳发展的重要实践和尝试，希望各位委员专家畅所欲言、汇集众智、凝聚合力，共同助力海南发展蓝色经济，实现绿色低碳高质量发展。

本次会议围绕“可持续蓝色经济助力

双碳目标”“沿海气候韧性城市建设的挑战与创新”“保护海洋生物多样性”等议题展开讨论。会议期间，与会人员还将赴海口市北港村调研生物多样性情况。

冯飞当天会见了出席圆桌会的嘉宾，介绍海南自由贸易港建设、生态环境保护 and 绿色低碳发展等情况，各方围绕依托国合会平台深化交流合作，加快推动绿色低碳转型等深入探讨。嘉宾们就发展清洁能源、推动绿色出行、培养低碳环保领域高层次人才等提出意见建议。

海南省领导罗增斌、倪强、顾刚出席相关活动。(沈伟)

省委专题会议研究部署“五一”假期相关工作 以优质旅游产品供给迎假期 全力打造舒心放心旅游环境

南国都市报4月25日讯 4月25日，省委召开专题会议，听取“五一”假期及节后促旅游消费、旅游市场监管和提升服务保障工作情况汇报，研究下一步工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明等省领导出席。省旅文厅、省商务厅、省交通运输厅、省市场监管局分别汇报旅游市场营销、促消费、交通运输服务保障、旅游市场监管

有关情况，海口市、三亚市汇报“五一”假期及节后促旅游消费和提升服务保障工作。

会议指出，旅游消费对经济增长具有极强的拉动作用，要紧抓“五一”假期促消费，坚持目标导向，强化沟通协调，紧盯目标客户群体，以优质旅游产品供给迎假期，持续做热全省旅游市场，进一步聚人气、引流量、促消费。要多措并举打造舒心游，从供需两侧持

续发力，以多样化场景满足消费需求，进一步释放旅游消费潜力，全力打造舒心放心旅游环境。要加强调度畅进出，精准研判旅游高峰形势，未雨绸缪做足充分准备，强化需求引导，切实提高游客进出岛和旅游交通便利化水平。要守牢底线保安全，加强应急备勤和值班值守，做好道路交通、旅游安全、涉水安全、森林防火等各项工作，确保假日旅游和文化市场安全有序。要加强宣传引

导，各市县要提前谋划、精心准备，推出更多旅游惠民措施，健全网络舆情研判应对机制，畅通游客投诉渠道，主动回应社会关切，营造良好旅游消费环境。要扎实开展“消费促进年”活动，按照“季季有主题、月月有活动、周周有场景”等要求，精心谋划亲海、演艺、赛事等主题活动，致力打造美景、美食、美宿的综合体验，打造消费新热点、激发消费新动能、塑造发展新优势。(沈伟)

天津海口两地海关合作 全国首票跨关区“保税租赁+保税展示交易”业务落地

南国都市报4月25日讯(记者杜伟 通讯员吴思宇)近日，在海口海关所属马村港海关的监管下，爪哇之星(海口)船舶有限公司出口1票海工平台“自升式钻井平台”，出口目的国为越南，货值超6亿元。该平台是天津海关与海口海关合作办理的全国首票跨关区“保税租赁+保税展示交易”业务。

据了解，保税展示交易是指经过海

关注册登记的海关特殊监管区域内企业，在办理担保手续后，将区内保税货物运至区外进行展示和销售的经营行为。保税租赁是指在综合保税区内设立的租赁企业以综保区内保税货物为租赁标的物开展的进出口租赁业务。

2023年底，天津海关与海口海关签署《跨关区保税展示交易合作备忘录》，保税展示交易期间租赁标的物由天津海

关委托展示所在地海口海关进行监管。通过深化“保税+”政策创新应用，运用智能化视频监控、船舶识别跟踪等科技手段，将“保税展示交易”与“保税租赁”政策叠加，解决保税展示交易期间企业租约结束暂无买方且难以退运的问题。

“海关的支持和帮助，为钻井平台出口提供了保证，也为我们节省了不菲的成本。”爪哇之星(海口)船舶有限公司业务

部经理介绍，该钻井平台最初以保税物流方式从境外进入天津，以保税租赁方式进入海南开展钻井作业，钻井作业结束后到海口秀英港锚地开展保税展示业务，保税展示结束后办理出口开往越南。

跨关区“保税租赁+保税展示交易”有利于租赁产业进一步控制成本、提高效能，该项业务的顺利落地为综合保税区高质量发展提供了新思路。

洋浦金雨海洋智慧渔业产业园完成投资逾4亿元 5月底多个陆基养殖场房试运行

南国都市报4月25日讯(记者 梁振文)4月25日，在儋州市峨蔓镇峨蔓村委会碧沙村的金雨海洋智慧渔业产业园项目施工现场，工人们各司其职、密切配合开展施工作业。截至目前，该项目一期已累计完成投资4.038亿元，陆基养

殖场房等设施建设已进入收尾阶段。

据介绍，金雨海洋智慧渔业产业园由耕海牧洋(海南)投资有限公司打造，以海洋渔业科技研发为核心，以工厂化循环水养殖、深远海养殖、水产品精深加工、饲料加工为主导产业，着力打造

集育种育苗、科研创新、展示交易、商贸服务、产业观光等功能于一体，融合自动保饵料研发、渔业衍生品开发、技术服务推广等多个方位，实现一二三全产业链发展的生态化、规模化、信息化智慧渔业产业示范基地。项目全部建成

后，可提供就业岗位1000余个。

金雨海洋智慧渔业产业园一期项目以陆基循环水科研示范、种苗生产、检测监测、暂养暂存为主要建设内容。随着设施建设不断完工，预计今年5月底，多个陆基养殖场房进行试运行。